

快乐感恩节

小记者吃到了插体温计的火鸡

■记者 谢卓亭

就像中秋节吃月饼、端午节会吃粽子一样，西方的感恩节里也有属于自己的特别食物——烤火鸡。今年感恩节当日，8名三湘华声小记者在大记者的带领下，来到长沙民政学院，参加了一次特别的感恩节活动，还幸运地品尝了外教老师亲自烹制的烤火鸡。

见到烤箱里色泽金黄的火鸡，散发出诱人的香味，小记者们都很兴奋。

细心的小记者邱均然和陈颖航发现，烤箱里的火鸡肚子上插了个红色带帽的小物件，她们好奇地询问起来。“哦，这是个温度计，另一端插在火鸡的肚子里。因为一整只火鸡实在太

而且肚子里填满了水果粒、土豆泥和洋葱丁等食物，里面熟没熟看得出来，所以插个温度计可以随时监测火鸡内部的温度。今天这只7.5公斤重的火鸡大约烤制5个小时就熟透了。”Metters先生很耐心地解答小记者的疑问。

终于到了分吃火鸡的时候，小记者们更是急不可耐了。可是，分吃火鸡也有讲究，Metters先生抽出10名幸运儿，他们可以分到鸡腿、鸡翅或者带有焦香鸡皮的肉块，剩下的人就只有白白的肉了。“火鸡烤制的时候是不能放盐的，所以直接吃没什么味道，等烤好分到盘子里，大家根据自己的需要添加盐等调味料。”Metters提醒说。

感恩节来了一群“特殊老师”

11月26日，雨花区长塘里小学特邀省残疾人艺术团为该校的孩子们带来精彩演出，用他们身处逆境尚自强不息的精神，教会了孩子什么叫“感恩”。

艺术团的演员们有的不能说话，却用曼妙的舞姿表达感情；有的不能走路，却有着百灵鸟一般动听的歌喉；有的眼睛看不见，却会用火柴盒吹出美妙的声音……

一个小姑娘用好听的童声唱了一首《隐形的翅膀》，博得全场阵阵掌声。其实，演唱者是一位21岁的大姑娘，名叫黄春明，可能是时间老人跟她开了一个玩笑，让她的身高与声音都停留在儿童时期。“感谢艺术团收留了我，让我也有了自己的一个舞台，我今天这首歌是用心唱的。”黄春明说。

■记者 朱晓华

学会感恩，有恩于人。源于西方的感恩节，跟这个冬天的冷空气一样，悄然而至。对于三湘华声小记者来说，这个感恩节，不仅理解了感恩的含义，还吃到了正宗火鸡，过了一回西式节日。



三湘华声小记者与外教过感恩节。记者 李丹摄

外教感恩节与家人视频聊天

感恩节这天，明德中学屈子文学社活动室内欢声笑语，30名小记者和2名外籍教师Ryan、Jaimy共度感恩节。

对感恩节，小记者张晗奕很好奇：今天是感恩节，你们在异国他乡度过，会不会伤感呀？Jaimy笑着说，他们可以和和家人朋友视频聊天。

“你们今天晚上有聚会吗？”小记者问。Ryan说，他们晚上会去一个美国朋友家，和几个朋友一起过感恩节，买不到火鸡，就一起做南瓜饼、土豆泥。

■明德中学指导老师 覃斌

感恩节宣言

我要感谢一切：感谢亲爱的爸爸妈妈给了我一个健康的身体；感谢老师毫不保留地教授给我知识；感谢同学和朋友给我一个快乐的童年……最要感谢的是“生活”教给我怎样去面对社会，面对未来……

小记者 邹涤凡

我最想感谢的人是我父母，因为是他们给了我生命，给了我一个温暖的家。我想祝天下所有的父母身体健康、万事如意！

小记者 梁航

我有一个必须感恩的人——自己。嘘！小声点，向来语不惊人死不休的我向大家解释：因为我让自己每天生活都过得很充实，很快乐，并且使自己得到了自豪的机会。

小记者 刘航

我要感谢妈妈，是她陪伴了我12年！我刚降临来到这个世界，是她第一个抱起了我；我刚学会走路，是她一直在我身后保护着我；我还不会说话时，是她教会我怎么喊“爸爸妈妈”。她是一个善良的女人，让我感知到世界的美丽，是她让我认识了善恶丑美……

小记者 罗欢

以上小记者均来自长沙市明德中学小记者站
指导记者 王卉珍

小记者站动态

科大附小开展经典诵读活动

■国防科大附小指导老师 刘慧萍

2005年至今，科大附小一直坚持引领学生诵读国学经典，传承中华文明，并定期开展了一系列丰富多彩的诵读活动。

在科大附小，每周每班设置了主题式国学经典教育课程。每周三下午语文老师参加经典课程研讨活动，探讨最适合孩子们学习经典课程的模式和方法；每周四有“诵读千古美文，传承中华文明”的经典广播与学生准时相约，每班设置了固定的经典早读时间。

学校还组织学生参加了全球中华儿童经典诵读大赛、长沙市“万户家庭读经典活动”等一系列特色比赛，并取得了优异成绩。目前，该校已经自行研发编写了“国学经典主题式”校本课程教科书，共六册，积极探索国学经典主题式教学的方式方法。

小记者读后感

经典文化中的爱

■科大附小 陈心云

经典文化就像一颗颗埋藏在地底下的钻石，不去挖掘，永远没有价值。

《声律启蒙》中有一句话：“平展青茵，野外茸茸软草；高张翠幄，庭前郁郁凉槐。”

在草原上，草短短的，茸茸的，软软的。光着脚丫，踩在上面，会感到非常舒适。这些小草奉献出了自己的所有。或许，轻轻一点，它就会折腰；或许，轻轻一踩，它就会“不醒草事”。它不像芦苇那样，长得高高大大，可能刚来到这个世界，还未来得及欣赏完大自然的风景，就永远地沉睡在了泥土之中。或许，能给别人带来欢乐，就是一种最大的满足吧。

《老子》一书中讲到：“上善若水。水善利万物而不争，处众人之所恶，故几于道。”

水是生活的源泉，水造福于世间万物，却从不求回报。在艳阳高照的夏季，大地被烤得令人无法行走，但只要往地面泼上一盆清水，“唰”的一声，大地立刻变得清凉，而水化作一缕青烟升上云霄，变成天上的云彩，为万物遮挡烈日的炙烤。

经典文化中的爱，寓意深刻，它告诉我们：爱就是把自己的所有奉献给别人，即使自己为此付出代价。

小记者习作选登

天空的微笑

■雅礼中学 理二班 刘索思

“强流沙尘正以每小时二百三十平方米的速度吞并撒哈拉市，十五天后撒哈拉将会成为一片沙漠。”“报告，彤云省告急，水资源缺乏严重，人民为了争夺水资源，竟互相残杀，利用扫描射击，目前已导致897人死亡，1003人终生残疾，21人……”谷柔柔静静地坐着，一滴肆意的泪珠从一向气势逼人的她的脸上滑落。泪珠一落地，立刻变成了几个白色的颗粒。

天堂里，神看着这一切，伸出手把那滴泪收在了手中，摇了摇头，道：“我当年赋予了人最珍贵的情感——泪，没想到如今竟只见到这一颗。都怪我太宠他们了，六百年前就该让他们悬崖勒马，溺子必害子呀！”“殿下，我知道您爱子心切，但你也得让您最小的孩子——人尝点苦头，您还是不要插手为妙，不然他们永远也

不知道什么叫做来之不易。”天使说道。“或许你说得对。”神忧伤地说。

窗外还是灰蒙蒙的，地面上的人工树高大而又粗壮。谷柔柔仍旧坐在万能椅上，她跪在地上，朝天空大喊：“神啊，救救人类吧！我谷柔柔愿以生命来唤醒他们，求您再给他们一次机会吧……”

看到泪落如雨的谷柔柔，神先是一惊，然后沉默，原来这世界上还有最后一个真正的人！天使问：“殿下，您愿意答应她了吗？”神没有回答，只是微笑着，盈满爱意的眼神落在柔柔身上。霎时，天空无比纯洁，比一千年前的天空还要纯洁……

